

老党员的建党节

他这一天很忙

□晚报记者 徐松

买志东今年76岁,是一位有着31年党龄的老党员。建党节这一天,买志东很忙。

凌晨5时,买志东准时起床,拿着收音机,听着中央人民广播电台的新闻节目,一路散步来到怀庆清真寺。他现在主持清真寺工作。按照约定,6时要召集清真寺其他领导进行1个小时的“全力维护社会稳定,喜迎十八大召开”专题学习会议。

会议结束,买志东简单吃了早

饭,又开始了他的慈善工作。暑期到了,他倡议成立的穆斯林爱心志愿者协会和清真寺专门聘请教师,在寺内开设了穆斯林暑期补习班,帮助寺民的孩子们暑期增长知识,防止孩子们暑期游荡而出现危险。

早上8时,买志东和寺里的工作人把寺内打扫干净。20多名暑期补习的孩子在家长的带领下陆续来到寺内礼堂,开始上课。看着孩子们的笑脸,听着孩子们的读书声,买志东笑了。

随后,买志东带领爱心志愿者协会的工作人员开始了他们的下一

项爱心行动——为特困学生捐助学费。2009年,买志东在工作中发现有许多社会弱势群体需要资助,便和马传胜、马亚洲、马孝峰、李传明、苏传宝等十几位德高望重的穆斯林信众一起,成立了穆斯林爱心志愿者协会。几年来,协会会员已发展到100多人,每年都组织为高考孩子送清凉、为交警送伞、为福利院送月饼、为老人送生活用品、为社区修路……

买志东和志愿者协会工作人员分头行动。买志东利用自己工作多年积累的人脉关系,联系爱心人士

和爱心企业定向捐助;志愿者协会工作人员则通过各种途径寻找特困大学生。通过他们的辛勤联系,目前有30多个爱心人士和10多名特困大学生进入调查走访范围。

“协会只是一个媒介,我们想让愿意献爱心的人直接找到受助对象,让爱心在社会上传递。这一段时间,我们全天都在忙这个工作,好多寺民都捐款了,我们也都捐了。”接受采访时,买志东还不忘联系爱心企业,讲解定向捐助的方式。

建党节,买志东很忙。

他教育子女永远跟党走

□晚报记者 王晨

7月1日,老党员王化平把子女召集在一起,开始了他的思想教育课。

“今天是党的生日,我特意把你们叫来,就是用我自己的理解告诉你们如何做一名合格的共产党员。我人老了,思想不老,党性也不老。我是一名党员,一直履行一名党员的职责,多做好事多做问心无愧的事才能对得起组织的信任。”87岁的王化平语带激动。

王化平1953年入党,至今已有59年的党龄,他经常给子女讲党的历史。“我小的时候,家里很穷,共产党就是为我们穷人打天下的。我加

入了共产党,生命就交给了党,党指哪个方向我就奔向哪个方向,哪里需要我我就到哪里去,怕吃苦的就不是共产党员。”虽说王化平已经87岁,但他思维敏捷,说话干净利落,说话时还时不时夹杂着有力的手势。

王化平有7个子女,4个是党员,这让他很骄傲。他告诉记者,不仅仅是每年的建党节,就是平日的家庭聚餐,他也要教导子女讲贡献,不索取,不铺张,不浪费,宽厚待人,做一名无愧于天地的共产党员。

“你们的母亲也是老党员。”王化平指着老伴儿孙兰青说,“她刚到入党年龄就加入了中国共产党,巾帼不让须眉,和男同志一样下地干

活,从不喊苦和累。无论在什么岗位上,她都用一名共产党员的标准要求自己。那时,她不仅要承担繁重的农业劳动,还要照顾家庭,默默无闻做奉献。你们也要向她学习。”

孙兰青接过话茬说:“你们的父母刚参加工作不久,就把自己平日积攒的钱送给了上不起学的老乡。在最艰苦的环境中,他每天都是鼓足了干劲,从没抱怨过。你们在单位也要好好工作,埋头苦干,争当先进。交给你们的任务就要不打折扣地完成,别总是提条件。”

听完父母的教诲,王化平的小儿子王党生对记者说,父亲虽说已经80多岁,但精神矍铄,为民服务的热情不减。“居住的小巷之前路况

不好,每逢雨天就积水严重,他不顾年迈到各个住户走访宣传,和另外3名老同志一起筹集资金,跑前跑后,出钱出力,一直到崭新的道路铺成,他才算是松了口气。邻居们谁有个困难事、烦心事,他都要伸出援手尽力帮忙。有时候,邻里之间产生了矛盾,也有他劝解的身影。真不愧是一名老党员。”

王化平听完小儿子的话后这样说:“我受党培养教育这么多年,晚年就该为党再做点工作,这也是我最大的快乐。”

王化平的思想教育课还在继续,他的声音越来越高,精神也越来越好。

投入200万元,防治总长度超过2500公里

我市飞机防治害虫行动开始



图1



图2

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 7月1日,周口市飞机防治杨树食叶害虫首飞仪式在商水启动。即日起,我市将进行为期20多天的飞机防治害虫行动。市林业局林技站站长何立新提醒广大群众,飞机喷药防治害虫不会对地面上的人、物造成威胁,但对桑、蚕、蜜蜂有一定的影响,在防治期间,严禁广大群众在飞防区内燃放烟花、爆竹。

当天下午,工作人员加上满满的药液(图1)后,驾驶着飞机呼啸着腾空而起(图2)。记者在现场看到,为

保证飞防安全,民警对停机点进行了警戒,消防战士也全副武装,待命处置突发事件。

何立新介绍,杨树是周口市的主要造林树种,占全市造林面积的80%以上。近几年,杨小舟蛾、杨扇舟蛾、杨白潜蛾等食叶害虫对杨树的危害逐年加重,严重影响了树木的正常生长。市森防站预测,今年杨树食叶害虫将发生36万亩以上,较去年略有上升。目前,正是杨树食叶害虫二三代时期,害虫抗药性极弱,防治时机最佳。如错过该时期防治,不但达不到防治的目的,还会出现树木树叶被

为保障飞行安全,飞防期间严禁

广大群众在飞防区域燃放烟花、爆竹,严禁向飞机投掷弹药、石块、棍棒、绳索等危险物品,同时禁止向空中释放气球、风筝、航模等低空飞行器、漂浮物等。

何立新提醒,此次飞防飞机作业高度属安全高度,对地面上的人和物不会造成威胁,飞防使用的药物是仿生制剂,对人畜也无害,但对桑、蚕、蜜蜂有一定的影响,请养殖户提前采取防护措施。此外,在飞防线路下露天经营餐饮、水果、蔬菜及其他食品的摊点,也应暂停营业,转移到安全区域,等飞防结束后再恢复营业。

七旬老党员出书为党庆生

□晚报记者 王晨

本报讯 “我这个老党员就用这本小书,祝贺党的生日啦!”近日,78岁的老党员王善荣捧着带有墨香的《依然颍水旧波痕——周口铁闻掌故》一书,兴奋地对记者说。

王善荣1934年出生于周家口文化街一个贫困家庭,1951年参加工作,先后在周口市供销社、商丘地区供销社、周口地区商业局和周口地区财贸干校工作,1994年退休。参加工作后,他一直笔耕不辍,自1954年开始在《人民日报》、《河南日报》、《周口日报》、《周口晚报》等媒体发表高见,同时又在有关杂志上发表各类文章,至今已发表600余篇文章,60余幅摄影图片。他还先后创作了基层抗战史《山水情长》、《风雨乡吟》及诗集《八旬饮醉》等7部作品40多字。

《依然颍水旧波痕——周口铁闻掌故》一书共95篇,分为《街巷风情》、《古镇习俗》、《会馆庙宇》、《行业商号》、《旧闻轶事》、《亲历漫艺》、《人物春秋》、《邮政梨园》8个章节两万余字。谈及创作初衷,王善荣老人这样说:“我只是想把这些历史记录下来,让更多的人了解周口的过去。”

王善荣把对周口小镇的人文记忆还原成一幅幅文字版的“老照片”,让读者看到那曾经的手艺、曾经的刀枪、曾经的吆喝和曾经的小镇人。

昨天多一秒你知道吗?

□晚报记者 徐松

本报讯 大家都知道闰年、闰月,闰秒听说过吗?昨天就“闰1秒”。由于地球自转速度减慢,北京时间7月1日7时59分增加1秒,出现7:59:60的特殊现象,然后才是8:00:00。据了解,手机、电脑等系统时间会自动调整,不会影响市民正常生活。

国家有关部门资料显示,一般1分钟是60秒,但因为闰秒,就会出现1分钟61秒的现象。今年,全世界在英国格林尼治时间2012年6月30日午夜,也就是2012年6月30日23时59分增加1秒,出现23:59:60的特殊现象,然后才是第二天的00:00:00。由于我国在“东八区”,所以相对应的北京时间2012年7月1日7时59分增加1秒,出现7:59:60,然后才是8:00:00。也就是说,7月1日当天多了一秒。

这1秒是国家授时中心时频基准实验室加上去的。不过这多出来的1秒,只有手表等不受网络控制的时间设备需要手动调慢1秒,手机、电脑等系统时间会自动调整。

其实,闰秒一直在发生着。据了解,从1972年至今一共出现了24次闰秒,距我们最近的2次闰秒分别是2006年元旦前、2009年元旦前。闰秒没有规律可循,下一次闰秒会是什么时候,不可预料。

国家授时中心时频基准实验室表示,闰秒调时是为了以后生活更加精准方便。由于闰秒的原因,每600年所积累的“多出来”的时间为30分钟,1000年可多出1个小时。如果不增加闰秒,或许七八千年后,下午两点太阳才当空照,这将会影响人们的作息产生影响。